



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作协会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2012年11月20日 星期二
第221期 总第2415期 本期共16版
http://www.gongyishibao.com

导读

数字 02版

近九成网友不知道公益网店的存在

如今,“双十一”已经成为年末固定的电商促销“狂欢节”。然而,大家陶醉于电商促销的狂欢时,有没有关注到公益网店的存在呢?近九成网友表示不知道公益网店的存在。

新闻 11版

留住江豚的微笑

日前,一场大规模的长江干流淡水豚科学考察活动正在进行,4天航行仅发现7头,江豚数量正逐年递减,种种不利因素正在威胁着长江中可爱的“精灵”。于是,政府部门、民间环保NGO、国际组织、志愿者们再一次吹响了保护淡水豚的集结号。

国际 15版

“富二代”带给慈善事业的改变

衡量成功的标准不再是银行账户上的数字,现在许多新一代的慈善家相信,财富越多,往往也意味着责任越重。

国际 16版

电脑和铅笔一样孩子应人手一台

肯尼亚的一间小学教室内,一群五六岁的孩子挤在旧课桌前上课,他们人手一台100美元的小笔记本电脑,这不是什么奇迹,这是一项公益计划——每个孩子一台电脑。



责编:闫冰 美编:王夏澎

专家解读中共十八大报告： 社会管理要加强“法制保障”

2004年党的十六届四中全会提出社会管理格局是：“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”，党的十八大在此基础上提出要加快形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会管理体制，把“法制保障”纳入到社会管理体制中来。这也可以看出我国在社会管理这个问题上依法治国的决心，在健全社会管理体制上正在积极往前推进。

【03版】 新闻



枢纽型社会组织发育观察 Investigation on Social Work Agencies 北京、上海、深圳 社工事务所调查

不管是政府通过“购买服务”还是“购买岗位”，都是政府大力推进社会管理体制改革的缩影。而以社工师事务所为代表的专业社工机构、社工服务支持型机构，作为独立于政府行政体系以外、又源于民间的第三方机构，在承接政府购买服务的同时又保持社工的自身专业性、独立性上，无疑会在相关工作的推进过程中起到重要的枢纽式作用。

日前，《公益时报》记者兵分三路，对北京、上海、深圳三地社工事务所发展现状进行深入调查采访，试图梳理归纳出各地社工机构的发展图景、运行模式，为社会工作领域的新发展提供一些可参考的经验。

- 北京：从0到50 探索中起步
- 上海：走专业发展模式
- 深圳：加强社会互动

【05-10版】 封面报道

【12版】

黄如论：中国慈善地标

在中国公益慈善事业发展中，作为责任企业家的优秀代表，世纪金源集团董事局主席黄如论用实际行动准确地阐述了一个纯粹的慈善家的精神品质，为财富阶层树立了慈善榜样。而一向处事低调的黄如论，对慈善的理解是那样的朴实无华：“这辈子赚的钱，下一代都花不完，既然如此，那就多做点慈善吧，帮助那些真正需要帮助的人。”

致读者：感谢您对本报的关注与支持，欢迎投稿。读者热线：010-65953696 投稿邮箱：gongyishibao@sohu.com